
  

 

 

 

 

 

 
 

 

COMUNE DI PONTE SAN NICOLÒ 

PROVINCIA DI PADOVA 

 

 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  13  del 01-04-2015 

Sessione Ordinaria - Seduta Pubblica di Prima Convocazione 

 

Oggetto: 

SURROGA DEL CONSIGLIERE DAVIDE BOCCON. 

 

 

L’anno  duemilaquindici addì  uno del mese di aprile alle ore 20:00 nella sala delle adunanze, previa convocazione 

con avvisi scritti notificati ai sensi di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE NIEDDU MARIANO. 

Il Sig. RINUNCINI ENRICO, nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, 

dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i Signori: 

GAMBATO LUCA 

BURATTIN MARTA 

SCHIAVON MARCO 

Alla trattazione del presente argomento iscritto all’ordine del giorno sono presenti i Signori: 

 
RINUNCINI ENRICO P BURATTIN MARTA  P 

SCHIAVON MARTINO P DE BONI GABRIELE  P 

RAVAZZOLO EMY P CALORE LUCA  A 

BORTOLAZZI MARCO P TASCA CARMEN MATTEA  P 

GAMBATO LUCA P MARCHIORO ROBERTO  P 

FASSINA ANNA CARLA P BAZZI HUSSEIN  P 

BORGATO DANIELA P SCHIAVON MARCO  P 

NARIUZZI ANASTASIA P ZARAMELLA GIANLUCA  P 

GASPARIN ALESSIA P    
 

 Presenti   16      Assenti    1 

Verbale letto, approvato e sottoscritto. 

 

 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE  

 F.to RINUNCINI ENRICO F.to NIEDDU MARIANO 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. ________________ Reg. Pubbl. 

 

Certifico io sottoscritto Segretario Generale che copia della presente 

delibera viene pubblicata all’Albo Pretorio in data odierna e vi rimarrà 
per 15 giorni consecutivi. 

 

Addì 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to NIEDDU MARIANO 
 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di 
legge all’Albo Pretorio senza riportare, nei primi dieci giorni di 

pubblicazione, denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la 

stessa è divenuta ESECUTIVA il 
________________________ 

 

Addì 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 

NIEDDU MARIANO 
 

COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE 

 

Addì IL SEGRETARIO GENERALE 

 NIEDDU MARIANO 
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Il SINDACO introduce l’argomento informando il Consiglio che è arrivata la comunicazione di dimissioni 

del consigliere Davide Boccon in data 26.03.2015, prot. n. 4880. Pertanto si è provveduto ad iscrivere la 

surroga al primo punto dell’ordine del giorno del primo Consiglio Comunale utile, come previsto dal 

regolamento del Consiglio Comunale. Esprime il suo dispiacere per queste dimissioni perché il Davide 

Boccon era il più giovane dei consiglieri e fin dall’inizio aveva dedicato tutto il suo entusiasmo per questo 

suo nuovo impegno, con grande forza e senso di responsabilità, e avrebbe potuto dare moltissimo alla 

comunità di Ponte San Nicolò. Nel frattempo è sopraggiunta per lui una nuova opportunità che ritiene abbia 

fatto bene a cogliere. Ha atteso qualche mese per vedere se questa opportunità avesse dato dei frutti e quindi 

con grande senso di responsabilità ha ritenuto di rassegnare le dimissioni dalla carica di consigliere 

comunale. Lo ha fatto con una lettera personale, piena di contenuti, di cui dà lettura al Consiglio. 

 

BOCCON DAVIDE 

Al Consiglio Comunale 

di PONTE SAN NICOLO’ 

 

Oggetto: Dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale. 

 

Con la presente sono a rendere noto al Consiglio e alla cittadinanza tutta, che non sono più in grado di 

svolgere con diligenza e dedizione al mio incarico di consigliere comunale. Il 25 Maggio 2014 facevo il 

primo passo nella mia prima avventura politica, in realtà iniziata qualche settimana prima, quando il Sindaco 

Enrico Rinuncini mi chiese se volessi candidarmi per le prossime elezioni. La mia risposta fu positiva. 

Volevo “fare un tentativo”, mettermi in gioco, imparare qualcosa di nuovo e buono, ma soprattutto svolgere 

un servizio per il mio Comune e per i miei compaesani. Fin dall’inizio ho sentito di aver fatto la scelta giusta, 

sono stato accolto da un team e da un leader di tutto rispetto che hanno saputo educarmi in questo nuovo 

accidentato mondo, senza far mai mancare durante le giunte, gli incontri e i preconsigli l’atmosfera da 

famiglia felice e serena; famiglia che il proprio dovere lo sa svolgere, che quando un fratello-cittadino o la 

propria casa-paese hanno una problematica, si attiva e, nei limiti delle risorse disponibili tenta di trovare una 

soluzione. A tutti i giovani (neofiti in generale) che volessero approcciarsi alla politica, auguro davvero di 

poter trovare un clima sano, asettico e trasparente come quello che a me ha potuto donare Comunità Viva e 

tutte le persone che lavorano per farla crescere, e che ringrazio. 

Nei giorni successivi al 25 Maggio, mi viene comunicato che sarei stato consigliere delegato allo sport 

e alla sicurezza idrogeologica: due ambiti onerosi, ma a me molto cari. Il lavoro da fare era tanto, le idee che 

avevo ancora di più la strada era lunga ma la cosa non mi preoccupava. Il fatto è che a un certo punto la mia 

strada è diventata un quasi bivio. 

A Settembre mi ritrovo vincitore di un concorso militare (non me l’aspettavo): partenza il 4 Dicembre 

2014.Da questa data in poi credevo di riuscire comunque a ottemperare ai miei impegni, anche se in misura 

minore. Purtroppo, però, la carriera che ho intrapreso non è un semplice lavoro, ma è anch’essa un servizio al 

Paese (Paese in scala più grande) e come tale assorbe quasi la totalità del mio tempo disponibile. Questa mia 

nuova situazione non permette di espletare correttamente le mie funzioni pubbliche, che richiedono una 

costante presenza sul territorio. Porgo le mie più sentite scuse innanzitutto alle società che si sono trovate di 

punto in bianco e per un lungo tempo, senza un riferimento nell’amministrazione. In secondo luogo mi scuso 

con i cittadini, perché la mia carica è durata così poco da non essere riuscito a fare nulla di sostanzioso e di 

veramente buono per Voi. 

Spero, però, che dando la possibilità a qualcun altro di subentrare al mio posto le cose andranno per il 

meglio. Non mi sembrava giusto, insomma, mantenere la carica senza avere la disponibilità necessaria per 

far fronte agli impegni richiesti per queste due deleghe così importanti gravando invece sul Sindaco e su altri 

consiglieri già molto impegnati. 

Ringrazio, infine, la “giunta allargata”, il gruppo “Comunità Viva” in generale per le lezioni apprese e 

per i momenti trascorsi e il Consiglio Comunale per la comprensione augurando a tutti buon lavoro. 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto BOCCON DAVIDE con la presente rassegna le proprie 

dimissioni dalla carica di consigliere comunale, ai sensi dell’art. 38, comma 8, del Decreto Legislativo 

267/2000. 

 

Ponte San Nicolò, 26 marzo 2015 

F.to   DAVIDE BOCCON 
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Il seggio di BOCCON Davide, rimasto vacante potrà essere occupato dal primo dei candidati non eletti della 

lista “Ponte San Nicolò Comunità Viva” che è il sig. Calore Luca, nato a Padova il 19.01.1964. 

 

Terminata la relazione, il Sindaco dichiara aperta la discussione e concede la parola ai Consiglieri: 

 

TASCA CARMEN MATTEA (Ponte San Nicolò Democratico): A nome dei consiglieri del suo gruppo 

dichiara di comprendere la difficile scelta di Davide Boccon, di essergli vicino e gli augura un futuro carico 

di soddisfazioni e di realizzazioni. Nel contempo, sempre a nome del gruppo, dà il benvenuto a Luca Calore 

e gli augura un buon lavoro e un buon impegno di servizio. 

 

BORGATO DANIELA (Ponte San Nicolò Comunità Viva): A nome del gruppo di maggioranza esprime 

la vicinanza a Davide Boccon per l’impegno che ha dimostrato in tutto il periodo, dalla fase preelettorale in 

poi, dimostrando una grande maturità nonostante la sua giovane età. 

Davide è una persona splendida e gli augura di procedere nella carriera che ha iniziato con tutto l’entusiasmo 

che lo caratterizza e che sicuramente lo porterà a raggiungere gli obiettivi che si è prefissato. 

Dà quindi il benvenuto a Luca Calore augurandogli un buon lavoro nell’ambito del Consiglio Comunale. 

 

Terminata la discussione, il SINDACO comunica che è sua intenzione provvedere all’integrazione del 

Decreto n. 7 dell’11.06.2014 per assegnare la delega allo Sport all’Assessore Emy Ravazzolo e assegnare 

l’incarico per la Sicurezza Idrogeologica al neoconsigliere Calore Luca modificando il Decreto n. 8 dell’11 

giugno 2014. 

 

Quindi il SINDACO pone in votazione la surroga del consigliere dimissionario Boccon Davide con il signor 

Calore Luca. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Vista la proposta di deliberazione presentata dal Sindaco; 

 

Premesso che, a seguito delle elezioni del 25 maggio 2014, fu proclamato eletto il sig. BOCCON Davide, 

quale consigliere comunale della maggioranza, per la lista “Ponte San Nicolò Comunità Viva”; 

 

Preso atto che il Consigliere Boccon in data 26.03.2015, con nota prot. n. 4880, ha presentato le proprie 

dimissioni ai sensi dell’art. 38 del D.Lgs. 267/2000; 

 

Ritenuto, pertanto, necessario procedere alla surroga del consigliere dimissionario, ai sensi dell’art. 45 del 

D.Lgs. 267/2000 che prevede che il seggio rimasto vacante “è attribuito al candidato che nella medesima 

lista segue immediatamente l’ultimo eletto”; 

 

Visto il verbale delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti delle sezioni, in data 26.05.2014, dal quale 

risulta che il candidato della lista “Ponte San Nicolò Comunità Viva”, rispondente a quanto richiesto 

dall’articolo succitato, è il sig. CALORE Luca, nato a Padova il 19.01.1964 e residente a Ponte San Nicolò in 

Via Napoli n. 47, il quale ha ottenuto n. 5536 voti di cifra individuale e che opportunamente informato, ha 

manifestato con sua lettera prot. n. 4880 del 26.03.2015 il proprio assenso ad assumere la carica di 

Consigliere Comunale; 

 

Accertato che nei confronti del sig. CALORE Luca non sono emerse: cause di ineleggibilità o di 

incompatibilità, alla luce degli artt. 58, 59, 60 e 63 del D.Lgs. 267/2000, come pure cause di inconferibilità e 

incompatibilità contemplate dal D.Lgs. 39/2013; 

 

Visto il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”; 

 

Visto l’art. 17 del vigente Regolamento del Consiglio Comunale; 

 

Acquisiti i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del T.U. approvato con Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267, 

sulla proposta di deliberazione; 
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Con voti: 

FAVOREVOLI UNANIMI (16) 

espressi per alzata di mano, controllati dagli scrutatori e proclamati dal Presidente, 

 

 

DELIBERA 

 

 

1. Di surrogare il Consigliere Comunale dimissionario BOCCON Davide, con il sig. CALORE Luca, nato 

a Padova il 19.01.1964, il quale risulta il primo dei non eletti e, alla data odierna, il primo disponibile 

nella lista “Ponte San Nicolò Comunità Viva”; 

 

2. Di convalidare l’elezione del candidato CALORE Luca, dando atto che nei confronti del medesimo non 

sono emerse: cause ostative di ineleggibilità e di incompatibilità, di cui agli artt. 58, 59, 60 e 63 del 

D.Lgs. 267/2000, come pure cause di inconferibilità e incompatibilità contemplate dal D.Lgs. 39/2013. 

 

 

 

Successivamente, su conforme proposta del Sindaco, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Ritenuta l’urgenza di cui all’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000; 

 

Con voti: 

FAVOREVOLI UNANIMI (16) 

espressi nei modi di legge, 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare immediatamente eseguibile il presente atto. 

 

*   *   * 

 

Il Sindaco invita il neoconsigliere Calore Luca, presente in aula, a prendere posto nei banchi del Consiglio 

Comunale. 

 

Presenti n. 17. 
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Oggetto: SURROGA DEL CONSIGLIERE DAVIDE BOCCON. 

 

 

PARERI, RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL T.U. APPROVATO CON D.LGS. 18.08.2000, N. 267, 

SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE. 

 

Il sottoscritto NIEDDU MARIANO, Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 

18.08.2000, n. 267, esprime parere Favorevole in merito alla regolarità tecnica sulla proposta di 

deliberazione. 
 

 

26-03-2015 

Il Responsabile del Servizio 

F.to NIEDDU MARIANO 

 

 

 

Visto:  la proposta di deliberazione non presenta aspetti contabili. 
 

 

26-03-2015 

Il Responsabile del Servizio Finanziario 

F.to QUESTORI LUCIO 


